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Commissione», sostituire: « il r ichiedente 
po t r à rivolgersi alla Commissione » 

L 'onorevole pres idente della Commis-
sione ha faco l tà di par la re . 

GRASSI , presidente della Commissione. 
Non ho nessuna diff icoltà di acce t t a re l'e-
m e n d a m e n t o p ropos to dal l 'onorevole Co-
lonna di Cesarò. 

P E E S I D E NT E. Onorevole Alice, man-
tiene il suo e m e n d a m e n t o ? 

A L I C E . Yi r inunzio e mi associo a quello 
del l 'onorevole Colonna di Cesarò. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Colonna di 
Cesarò, ella dunque man t i ene il suo emen-
d a m e n t o ? 

COLONNA D I CESARÒ. Lo mantengo . 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole mini-

s tro di d ich ia ra re se lo acce t t a . 
M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Lo ac-

ce t to . 
P R E S I D E N T E . D u n q u e il p r imo comma 

res ta così de f in i t ivamente s tabi l i to : 
« Ove sulle r ichieste, di cui al prece-

dente ar t icolo, non in te rvenga l ' accordo 
t r a le par t i , il r ichiedente p o t r à rivolgersi 
alla Commissione a rb i t ra le mandamen ta l e , 
di cui a l l ' a r t icolo 7 della p resen te legge, 
compe ten te a g iudicare per le ragioni di 
luogo ». 

H a chiesto di pa r la re l 'onorevole presi-
dente della Commissione. Ne ha faco l tà . 

G R A S S I , presidente della Commissione. 
Avendo cambia to la parola « locatore » in 
« r i c h i e d e n t e » , p ropor re i di cambiare la 
paro la « r i ch ies t e» in « d o m a n d e » . È una 
quest ione di fo rma . 

P R E S I D E N T E . Mi pa r r ebbe meglio la-
sciare la paro la « r i ch i e s t e» . 

M I C H E L I , ministro d'agricoltura. O r -
revole Pres iden te , credo o p p o r t u n o inse-
rire come secondo comma del l 'ar t icolo 2 
il secondo dei due commi aggiunt ivi pro-
post i dalla Commissione, perchè a l t r iment i 
l ' a r t icolo I o accennerebbe alle decisioni 
della Commissione e poi fisserebbe il ter-
mine per la p resen taz ione delle d o m a n d g ; 
il che mi pare un non senso. 

Col pr imo di quei commi si stabilisce la 
c o m p e t e n z a : le p a r t i h a n n o d i r i t to di ri-
volgersi alla Commissione; col secondo si 
stabilisce il t e rmine delle d o m a n d e ; nel 
comma successivo si con templano le var ie 
del iberazioni della Commissione. Mi pare 
quindi o p p o r t u n o pa r l a re pr ima del ter-
mine e poi della del iberazione. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' emendamen to 
del l 'onorevole Lissia : 

Aggiungere dopo Vultimo comma: 
«La r ichiesta deve essere p r e s e n t a t a en-

t ro il t e rmine di sessanta giorni dalla an-
d a t a in vigore della p resen te legge e dovrà , 
in ogni caso, essere co r r eda ta da una di-
mos t raz ione sommar ia che ne giustifichi il 
f o n d a m e n t o » . 

Non essendo presente l 'onorevole Lissia, 
s ' in tende che abbia r inunz ia to a questo e-
mendamen to . 

Segue un emendamen to del l 'onorevole 
Colonna di Cesarò : 

« Aggiungere il comma seguente: 
« L a r ichies ta deve essere f a t t a entro 

30 giorni dal la promozione della presente 
legge o nei pr imi 30 giorni de l l ' anno agra-
rio 1921-22 ». 

L 'onorevole Alice p ropone un emenda-
mento che dovrebbe t r o v a r posto qui, ossia: 

«Dopo il primo comma aggiungere : 
« Le p a r t i in teressa te dovranno presen-

t a r e alla Commissione una sommar ia di-
mos t raz ione che i l lustr i e giustif ichi la do-
m a n d a f a t t a ». 

C O L O N N A D I CESARÒ. Lo r i t i ro. 
M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Chiedo 

di par la re , 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Prego 

l ' onorevo le Alice di voler r i t i ra re questo 
emendamen to , perchè mi pa re che ne ver-
rebbe ammessa una obbl iga tor ie tà la quale 
in t ra lce rebbe il f u n z i o n a m e n t o delle nostre 
Commissioni ; in cer te regioni le Commis-
sioni m a n d a m e n t a l i dov ranno esaminare 
mol te r ichieste, specia lmente nelle zone dove 
vi sono piccoli a f f ì t t i e quindi piccoli pro-
pr ie tar i . Se ne avrebbe quindi una quan t i t à 
di piccole richieste per poche cent inaia di 
lire, le quali non consent i ranno una do-
m a n d a scr i t ta in ques to modo. Coloro che 
vi sa ranno in teressa t i p o t r a n n o sostenere 
le loro ragioni o ra lmente dinanzi al Pretore. 

Al t r iment i ve r remmo ad a u m e n t a r e an-
che le spese che devono fa re le par t i , quelle 
pa r t i specia lmente che non s o n o pra t iche 
nel l ' es tendere memorial i , e f a remo crescere 
vicino alle Commissioni m a n d a m e n t a l i delle 
specie di piccoli avvoca t i e p rocura to r i i 
qual i t r a r r ebbe ro m a t e r i a da queste que-
stioni un icamen te per luc ra re sui conten-
dent i 


